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ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 
 

Η παρούσα µελέτη αφορά  την αποκατάσταση των ζηµιών σε δίκτυα αγροτικής οδοποιίας που 
προκλήθηκαν   από τον σεισµό της 17-11-2015, στις τοπικές κοινότητες Καλαµιτσίου,Αθανίου, 
∆ραγάνου (Καλοµπόρο), Αγίου Πέτρου   και «Αηδονάκι» Περιγιαλίου. Οι εργασίες που θα 
υλοποιηθούν στις παραπάνω  Τοπικές Κοινότητες περιλαµβάνουν την αποκατάσταση οδοστρωµάτων, 
διευθέτηση οµβρίων υδάτων µε την  κατασκευή τάφρων απορροής, άρση καταπτώσεων  για την 
καλύτερη ασφάλεια στην κυκλοφορία, κατασκευή στραγγιστηριών, τοποθέτηση προστατευτικών  
κιγκλιδώµατων  ( µεταλλικές µπάρες),  καθώς και την κατασκευή  τοίχων αντιστήριξης κατάντη των 
αγροτικών  οδών για λόγους  ασφάλειας.  

 
Στην Τ.Κ.  Καλαµιτσίου  θα υλοποιηθούν άρση καταπτώσεων  ανάντη, τοίχοι αντιστήριξης 

κατάντη, διαµορφώσεις και κατασκευή τάφρων απορροής όµβριων υδάτων, αποκατάσταση του  
κατεστραµµένου ασφαλτοτάπητα, στραγγιστήρια,  προστατευτικά κιγκλιδώµατα  ( µεταλλικές µπάρες) 
και σταθεροποίηση του δρόµου  κατάντη µε συρµατοκιβώτια  (σαρζανέτ) διαστάσεων 100Χ100Χ50 cm  

Συγκεκριµένα στον αγροτικό δρόµο που οδηγεί από το χωριό  προς την παραλία µε την 
επωνυµία  «Καβαλικευτά» και αµέσως µετά το ύψος του παλαιού ∆ηµοτικού σχολείου θα 
υλοποιηθούν: 

Στη Χ.Θ. +0.00µέτρα έως και τη Χ.Θ. +800 µέτρα περίπου θα υλοποιηθεί καθαρισµός παλαιάς 
τάφρου οµβρίων, κατασκευή νέας (τσιµενταύλακο) όπου απαιτείται   κυµαινόµενου πλάτους από 
0,30µέτρα έως και 1,00µέτρο, µε σκυρόδεµα ποιότητας C16/20 µέσου πάχους 0,12 µέτρων οπλισµένο 
µε δοµικό πλέγµα τύπου Τ131, µε βάση  από αµµοχάλικο τύπου 3Α µέσου πάχους 0,10 µέτρων 
καθώς και ασφαλτική ισοπεδωτική στρώση   

Στη Χ.Θ. +800 µέτρα  έως και τη Χ.Θ. +1000 µέτρα περίπου θα υλοποιηθεί δεξιά  του δρόµου 
καθαρισµός  και κατασκευή τάφρου οµβρίων (τσιµενταύλακο) κυµαινόµενου πλάτους όπως και 
παραπάνω.   

Στη Χ.Θ. +1000 µέτρα περίπου έως και τη Χ.Θ. +1.150 µέτρα περίπου θα υλοποιηθεί 
ανακατασκευή του καταστρώµατος του δρόµου µε ασφαλτοσκυρόδεµα µέσου πάχους 0,05 µέτρων σε 
βάση από αµµοχάλικο τύπου 3Α µέσου πάχους 0,10 µέτρων όπου θα έχει υλοποιηθεί  ασφαλτική 
προεπάλειψη , µε υπόβαση από  κοκκώδες υλικό µέσου πάχους 0,25 µέτρων. Ακόµη  θα 
τοποθετητηθούν  κατάντη προστατευτικά κιγκλιδώµατα  ( µεταλλικές µπάρες) σε µήκος 70µέτρων 
περίπου. 

Στη Χ.Θ. +1.150 µέτρα περίπου έως και τη Χ.Θ. +3.000 µέτρα περίπου θα υλοποιηθεί 
κατασκευή τάφρου οµβρίων (τσιµενταύλακο) κυµαινόµενου πλάτους όπως και παραπάνω όπου 
απαιτείται σύµφωνα µε την επίβλεψη και στην Χ.Θ. +2.850 µέτρα θα κατασκευαστεί κατάντη σε µήκος 
περίπου 50µέτρων τοίχος αντιστήριξης µε µέσο ύψος 1,50µέτρο περίπου µε οπλισµένο σκυρόδεµα 

Στη Χ.Θ. +3.000 µέτρα περίπου έως και τη Χ.Θ. +4.200 µέτρα περίπου θα υλοποιηθεί 
ανακατασκευή του καταστρώµατος του δρόµου µε ασφαλτοσκυρόδεµα σε πολλά τµήµατα και για 
300µέτρα συνεχόµενα από Χ.Θ.+4.000µ. έως και Χ.Θ. +4.300µ. , τάφρος οµβρίων σε πολλά τµήµατα,  
στη Χ.Θ. +3.300µέτρα περίπου κατασκευή σωληνωτού διαµέτρου Φ1000 σε µήκος 15µέτρων. 

Ακόµη στον αγροτικό δρόµο προς την περιοχή «Θεοτόκο» θα υλοποιηθεί ανακατασκευή του 
καταστρώµατος του δρόµου σε µήκος 700µέτρων περίπου µε µέσο πλάτος 3,50µέτρων περίπου, µε 
ασφαλτοσκυρόδεµα µε την διατοµή κατασκευής όπως και παραπάνω 



 

Συνολικά το µήκος της τάφρου απορροής των όµβριων υδάτων που θα υλοποιηθεί θα είναι 
περίπου 1.000 µέτρα µε µέσο κυµαινόµενο πλάτος περίπου το 1,00µέτρο και πάχος 0,12µέτρα 
περίπου. Η    σταθεροποίηση του δρόµου κατάντη µε συρµατοκιβώτια (σαρζανέτ) διαστάσεων 
100Χ100Χ50cm  θα υλοποιηθεί στα σηµεία που θα υποδειχθούν απο την επίβλεψη 

 
Στην Τ.Κ.  Αθανίου θα υλοποιηθούν επιστρώσεις  µε σκυρόδεµα ποιότητας C16/20 στους 

κάτωθι αγροτικούς δρόµους καθώς και η κατασκευή τοίχων αντιστήριξης: 
 α) ο αγροτικός δρόµος από το χωριό Αθάνι προς θέση «Σέλα» σε τρία τµηµατά του,  µέσου 

µήκους 40 µέτρων και µέσου πλάτους 3,5 µέτρων το καθένα 
β)  ο αγροτικός δρόµος από τη θέση «Σελινάδου Σκάλες »  προς θέση «Χαντάκια» σε µήκος 65 

µέτρων περίπου  µε  µέσο πλάτος 4 µέτρων  
γ) ο αγροτικός δρόµος από τη θέση «Γρικά»  προς θέση «Μοσχάτο» σε µήκος 15 µέτρων 

περίπου  µε  µέσο πλάτος 4 µέτρων 
δ) ο αγροτικός δρόµος που καταλήγει στη  θέση «Πηγάδια» σε µήκος 30 µέτρων περίπου  µε  

µέσο πλάτος 3 µέτρων καθώς και ένας τοίχος από  αργολιθοδοµή κατάντη του δρόµου σε µήκος 
περίπου 30 µέτρων µε µέσο ύψος 1,60 µέτρων για την ασφάλεια του δρόµου 

ε) ο αγροτικός δρόµος από τη θέση «Μαρινάτα»  προς θέση «Λάκο» σε µήκος 230 µέτρων 
περίπου  µε  µέσο  πλάτος 4 µέτρων 

στ) ο αγροτικός δρόµος από τη θέση «Αγία Παρασκευή »  προς θέση «Μαρινάτα» σε µήκος 20 
µέτρων περίπου  µε  µέσο πλάτος 4 µέτρων 

ζ) ο αγροτικός δρόµος που αρχίζει από τον δρόµο του «Γιαλού»  προς την θέση «Παναγία 
Ραχιώτισα» σε µήκος 40 µέτρων περίπου  µε  µέσο πλάτος 3,5 µέτρων 

η) ο αγροτικός δρόµος προς τη θέση «∆ρακάτα» σε µήκος 40 µέτρων περίπου  µε  µέσο 
πλάτος 3,5 µέτρων και  

θ) στον αγροτικό δρόµο από τη θέση «Σκάλες»  προς θέση «Σωτήρω» κατασκευή οπλισµένου 
τοίχου αντιστήριξης κατάντη του δρόµου σε µήκος περίπου 30 µέτρων µε µέσο ύψος 2,30  µέτρων για 
την ασφάλεια του κείµενου δρόµου. 

 
Όλοι οι  αγροτικοί  δρόµοι  των παραπάνω Τ.Κ. που θα επιστρωθούν µε σκυρόδεµα  θα είναι  

ποιότητας C16/20 µέσου πάχους 0,12 µέτρων οπλισµένο µε δοµικό πλέγµα τύπου Τ131, µε βάση  
από αµµοχάλικο τύπου 3Α µέσου πάχους 0,10 µέτρων καθώς και υπόβαση µε κοκκώδες υλικό   όπου 
χρειάζεται µε το ανάλογο πάχος σύµφωνα µε τις οδηγίες της επίβλεψης. 

 
Στην Τ.Κ.  ∆ραγάνου  θα υλοποιηθούν άρση καταπτώσεων  ανάντη, τοίχοι αντιστήριξης 

ανάντη και  κατάντη, διαµορφώσεις και κατασκευή τάφρων απορροής όµβριων υδάτων όπου 
απαιτείται ,αποκατάσταση του  ασφαλτοτάπητα και  σταθεροποίηση του δρόµου  κατάντη µε 
συρµατοκιβώτια  (σαρζανέτ) διαστάσεων 100Χ100Χ50 cm 

Συγκεκριµένα  στον µέσα δρόµο που οδηγεί από ∆ράγανο προς Άγιο Πέτρο αµέσως µετά την 
διασταύρωση µε τον χωµατόδροµο στην θέση «Καλοµπόρο» θα υλοποιηθούν: 

Στη  Χ.Θ. +0.00µέτρα (από ∆ράγανο προς Άγιο Πέτρο αµέσως µετά την διασταύρωση µε τον 
χωµατόδροµο)  και κατάντη του δρόµου θα κατασκευαστεί τοίχος από οπλισµένο σκυρόδεµα  σε 
µήκος 100 µέτρων περίπου µε κυµαινόµενο ύψος από 1 έως και 2 µέτρα.  

Στη Χ.Θ. +120 µέτρα  και ανάντη του δρόµου θα κατασκευαστεί τοίχος από αργολιθοδοµή σε 
µήκος 30 µέτρων περίπου µε µέσο  ύψος 1,80 µέτρα.  

Στη Χ.Θ. +180 µέτρα περίπου έως και Χ.Θ. +500 µέτρα περίπου θα υλοποιηθεί ανάντη του 
δρόµου άρση καταπτώσεων και σε συνολικό µήκος περίπου 200 µέτρων. Στη συνέχεια θα 
κατασκευαστεί  τάφρος απορροής όµβριων υδάτων διατοµής τύπου  L καθαρών εµφανών διαστάσεων 
1µέτρο οριζόντια και 0,30 κατακόρυφα που θα χρησιµεύει και για την προστασία της οδού από τις 
µικρές καταπτώσεις.  

Στη Χ.Θ. +500 µέτρα περίπου έως και Χ.Θ. +700 µέτρα περίπου θα υλοποιηθεί δεξιά  του 
δρόµου άρση καταπτώσεων και σε συνολικό µήκος περίπου 120 µέτρων. Στη συνέχεια θα 
κατασκευαστεί  τάφρος απορροής όµβριων υδάτων όπως παραπάνω.  

Στη Χ.Θ. +820µέτρα περίπου και κατάντη του δρόµου θα κατασκευαστεί τοίχος από οπλισµένο 
σκυρόδεµα  σε µήκος 30 µέτρων περίπου µε κυµαινόµενο ύψος από 2,5 έως και 4 µέτρα για την 
ασφάλεια της κυκλοφορίας.  

 
Ακόµη θα υλοποιηθεί     σταθεροποίηση του δρόµου κατάντη µε συρµατοκιβώτια (σαρζανέτ) 

διαστάσεων 100Χ100Χ50cm  στα σηµεία που θα υποδειχθούν απο την επίβλεψη, καθώς και 
προστατευτικά κιγκλιδώµατα τύπου Ν2 W2 (µεταλλικές  µπάρες) στα στενά και επικίνδυνα σηµεία που  
θα υποδειχθούν απο την επίβλεψη. 



 

 
Στην Τ.Κ.  Αγίου Πέτρου  θα υλοποιηθούν επιστρώσεις µε σκυρόδεµα ποιότητας C16/20 

στους δρόµους: 
 α) ο αγροτικός δρόµος από τη θέση «Λακώµατα» προς θέση «Γήπεδο» σε µήκος 400 µέτρων 

περίπου  µε  µέσο πλάτος 4 µέτρων και 
β) ο αγροτικός δρόµος προς τη θέση «Άγιος Θωµάς» σε µήκος 100 µέτρων περίπου  µε  µέσο 

πλάτος 4 µέτρων ενώ  
γ) στο  δρόµο στη θέση «Άρµενο» που είναι κατασκευασµένος µε ασφαλτοσκυρόδεµα  θα 

επισκευαστεί – ανακατασκευαστεί  σε πολλά τµήµατα του που είναι προβληµατικά  µε 
ασφαλτοσκυρόδεµα µέσου πάχους 0,05 µέτρων σε βάση από αµµοχάλικο τύπου 3Α µέσου πάχους 
0,10 µέτρων όπου θα έχει υλοποιηθεί  ασφαλτική προεπάλειψη , µε υπόβαση από  κοκκώδες υλικό 
µέσου πάχους 0,25 µέτρων. 

Ακόµη θα κατασκευαστεί τάφρος «τσιµενταύλακο» αποροής όµβριων κυµαινόµενου πλάτους 
από 0,60 έως και 1,30 µέτρα στο παραπάνω δρόµο στο «Άρµενο», κατάντη,  που θα αρχίζει από την 
θέση που είναι η γεώτρηση και 100µέτρα  µήκους προς τα κάτω µε σκυρόδεµα ποιότητας C16/20 
µέσου πάχους 0,12 µέτρων οπλισµένο µε δοµικό πλέγµα τύπου Τ131, µε βάση  από αµµοχάλικο 
τύπου 3Α µέσου πάχους 0,10 µέτρων καθώς και υπόβαση µε κοκκώδες υλικό µέσου πάχους 0,15 
µέτρων.  

Στην Τ.Κ.  Περιγιαλίου θα υλοποιηθεί επιστρώση µε σκυρόδεµα ποιότητας C16/20 στον  
δρόµο που ξεκινά από τον επαρχιακό Περιγιάλι προς Πλατύστοµα και καταλήγει στην δεξαµενή νερού 
του ∆ήµου µας στην θέση «Αηδονάκι» σε µήκος περίπου 700 µέτρων µε µέσο πλάτος 4 µέτρων 
καθώς και την διευθέτηση των όµβριων µε σωληνωτά διαµέτρου Φ1000 (τσιµεντοσωλήνας). 

Όλοι οι  αγροτικοί  δρόµοι  των παραπάνω Τ.Κ. που θα επιστρωθούν µε σκυρόδεµα  θα είναι  
ποιότητας C16/20 µέσου πάχους 0,12 µέτρων οπλισµένο µε δοµικό πλέγµα τύπου Τ131, µε βάση  
από αµµοχάλικο τύπου 3Α µέσου πάχους 0,10 µέτρων καθώς και υπόβαση µε κοκκώδες υλικό   όπου 
χρειάζεται µε το ανάλογο πάχος σύµφωνα µε τις οδηγίες της επίβλεψης. 

Σε όλους τους τοίχους αντιστήριξης  θα τοποθετηθούν στην βάση καθώς και σε ύψος ενός 
(01)µέτρου πλαστικοί σωλήνες διαµέτρου Φ110, 6 ατµοσφαιρών για την αποροή των όµβριων που 
σωρεύονται πίσω από τους τοίχους. Στους τοίχους από αργολιθοδοµή ο σωλήν στην εξοδό του  θα 
επικαλύπτεται από κοίλο κεραµίδι για λόγους αισθητικής και σύµφωνα µε τις οδηγίες της επίβλεψης.   
Το γέµισµα «µπάζωµα» πίσω από τους τοίχους θα υλοποιηθεί µε κοκώδες υλικό διαµέτρου έως 
200χιλιοστά για την καλύτερη στράγγιση των οµβρίων υδάτων. Στις αργολιθοδοµές θα τοποθετηθεί 
µεταξύ του πρανούς και του κοκώδους υλικού υφαντό γεωυφάσµα από ίνες πολυπροπυλενίου, που 
βοηθά στις καλύτερες συνθήκες στράγγισης και στους τοίχους από σκυρόδεµα θα υλοποιηθεί 
προστατευτική επάλειψη των πίσω επιφανειών σκυροδέµατος (πίσω παρειάς ) µε ασφαλτικό 
γαλάκτωµα υδατικής διασποράς.         

      

Η δαπάνη που απαιτείται είναι 475.806,45 Ευρώ  χωρίς ΦΠΑ ενώ µε ΦΠΑ 590.000,00 Ευρώ 
και θα καλυφθεί από πιστώσεις Εθνικοί  Πόροι  (ΚΑΕ: 30-7333.060) 2017. 

  
Για την εκτέλεση του έργου ισχύουν οι διατάξεις: 

 
-Του Ν. 3852/2010  «Καλλικράτης»            
-Του Ν. 4412/2016 «∆ηµόσιες Συµβάσεις Έργων, Προµηθειών και Υπηρεσιών» 

 
 

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
Ο ∆/ντής Τ.Υ.∆.Λ. 

Λευκάδα  25-05-2017 
 

 
 

Σπυρίδων Αρέθας 
Χηµικός Μηχανικός 

ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ  
Ο  Προϊστάµενος Τ.Ε.Ε.Μ. 
Λευκάδα  25-05-2017 

 
 

 
∆ηµήτρης Βραχνούλας 
Πολιτικός Μηχανικός 

ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ 
 Λευκάδα 24-05-2017 

 
 
 

Θωµάς Γεωργάκης  
Πολιτικός Μηχανικός 

 
Θωµάς Βουκελάτος 

Πολιτικός Μηχανικός Τ.Ε. 
 
 


